
 
 

PAUTA DA 39ª (TRIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 12/06/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 126, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a disponibilização de Terapia Comunitária Integrada pelo Sistema Único de 

Saúde (SUS), no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 127, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui a Campanha Empresa Amiga da Mãe, cria o Selo Empresa Amiga da Mãe e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 128, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Rua PEDRO EMÍDIO DE OLIVEIRA, à Rua Sem 

Denominação Oficial, localizada no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 161, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a distribuição gratuita de protetor solar pelo Sistema Único de Saúde 

(SUS) para pacientes com Melasma no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 162, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de 

Prevenção às Brincadeiras Perigosas nas Escolas Públicas e Privadas do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 163, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Estabelece princípios visando à garantia de melhorias e de maior proteção 

aos direitos da pessoa com Câncer, bem como a efetivação de políticas públicas e 

combate a esta patologia, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 164, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a prevenção e combate ao 

Superendividamento do Consumidor no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 165, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline 

do Hospital) - Dispõe sobre o fornecimento de aparelho de medir pressão digital de 

pulso aos hipertensos de baixa renda e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 166, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Selo Empresa Amiga da Criança, do Jovem e do 

Adolescente, no Município de Maracanaú e estabelece critérios para a sua obtenção e 

dá outras providências. 

Moção de nº 056, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Aplausos em comemoração ao Dia do Pastor, comemorado em 

todo o país no segundo domingo de junho. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 485, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene para homenagear os 

Profissionais e Estudantes de Logística de Maracanaú. 

Requerimento de nº 486, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a instalação de corrimão nas laterais da escadaria de 

acesso a Igreja de Santo Antônio, que fica localizada na Reserva Indígena Pitaguary. 

Requerimento de nº 487, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a recuperação de 

manilhas de concreto no entroncamento da Rua Regino Guerreiro e Rua José Monteiro 

Gondim, no bairro Centro 

Requerimento de nº 488, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Prefeito, a implantação de Núcleos de Prevenção e Notificação de Maus Tratos e 

Violências Domésticas em todas as Unidades de Saúde (UBASFs) de Maracanaú. 

Requerimento de nº 489, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da 

Rua Valdir Herbert, por toda a sua extensão, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 490, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da Alameda entre as Ruas 59 e 60, na altura 

do nº 379, no bairro Jereissati II. 



 
 

Requerimento de nº 491, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de um abrigo de ônibus para a Avenida VI, ao lado da 

Churrascaria Recanto do Mercado, entre as Ruas 27 e 28, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 492, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a manutenção dos aparelhos de ar-condicionado do CATE Pajuçara, 

localizado na Avenida Mendel Steinbruch, nº 3473, no bairro Pajuçara. 

Requerimento de nº 493, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 

reiterando o Requerimento de nº 471/2021, a pavimentação em toda a extensão da Rua 

Raimundo Viana, no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 494, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado das Ruas Cento e 

Nove (109) e Cento e Dezessete (117), no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 495, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem da área externa do 

Colégio EEM Carneiro de Mendonça, localizado no bairro Horto. 

Requerimento de nº 496, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica em toda a 

extensão na Rua 13, bem como uma operação tapa buracos na Rua 02, no bairro 

Residencial I. 

Requerimento de nº 497, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a colocação de canaletas na depressão localizada na 

Rua São Lucas, esquina com a Rua Luiz Mendes, no bairro Boa Esperança, Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 498, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a reforma e ampliação da EMEIEF Professor 

Francisco Oscar Rodrigues, bem como a reforma completa da pracinha do Canal, 

localizada entre as Ruas Santa Helena, Tamandaré e Santos Dumont, com a troca dos 

equipamentos de ginástica, substituição da iluminação, reforma do piso, instalação de 

um parque infantil, implantação do projeto de acessibilidade e paisagístico e construção 



 
 

de faixas de pedestres elevadas e/ou quebra-molas no seu entorno, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 499, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, a possibilidade de decretar utilidade 

pública e desapropriação de uma área na Rua Francisco Pereira Lopes, próximo ao 

Motel Country, para fins de construção de um Centro Esportivo, Social e Cultural Carlos 

Roberto Holanda Gomes, no bairro Luzardo Viana. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 065, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às 

alterações estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 066, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação dos 

Programas Escola Verde e Empresa Amiga, bem como do recebimento, a Título de 

doação, de bens, serviços de qualquer natureza, inclusive, de engenharia e obras 

públicas, sem ou com encargos não financeiros ou valores monetários pelos órgãos e 

entidades da Administração Pública Municipal, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 067, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Lei de nº 279/2023, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto 

(Pastor Neto) - Denomina de Avenida Elian de Aguiar Mendes, a atual Avenida XIV, 

situada no bairro Jereissati II, neste Município. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 156, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Campanha Julho Amarelo, reforçar as ações de vigilância, prevenção 

e controle das Hepatites Virais. 

Projeto de Indicação de nº 157, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a distribuição gratuita de Polivitamínicos e Suplementos Alimentares para 

pacientes com dores crônicas no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 158, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de 

Capacitação para Profissionais da Área de Energia Solar, no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 159, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa Empresa Lixo Zero no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 160, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Orientação Parental para 

famílias do Município de Maracanaú, com o objetivo de capacitas as famílias no tocante 

a prevenção e enfrentamento da violência sexual contra Crianças e Adolescentes. 

Moção de nº 056, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Aplausos em comemoração ao Dia do Pastor, comemorado em 

todo o país no segundo domingo de junho. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

485 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene para homenagear os Profissionais e 
Estudantes de Logística de Maracanaú. 

486 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a instalação de corrimão nas laterais da 
escadaria de acesso a Igreja de Santo Antônio, que fica 
localizada na Reserva Indígena Pitaguary. 

487 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
recuperação de manilhas de concreto no entroncamento da 
Rua Regino Guerreiro e Rua José Monteiro Gondim, no 
bairro Centro. 

488 Raphael Pessoa Mota 
Solicita ao Prefeito, a implantação de Núcleos de Prevenção 
e Notificação de Maus Tratos e Violências Domésticas em 
todas as Unidade de Saúde (UBASFs) de Maracanaú. 

489 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua Valdir Herbert, por toda a 
sua extensão, no Distrito de Pajuçara. 

490 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da 
Alameda entre as Ruas 59 e 60, na altura do nº 379, no 
bairro Jereissati II. 

491 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a construção de um abrigo de ônibus 
para a Avenida VI, ao lado da Churrascaria Recanto do 
Mercado, entre as Ruas 27 e 28, no bairro Jereissati I. 

492 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
manutenção dos aparelhos de ar-condicionado do CATE 
Pajuçara, localizado na Avenida Mendel Steinbruch, nº 
3473, no bairro Pajuçara. 



 
 

493 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 471/2021, a pavimentação 
em toda a extensão da Rua Raimundo Viana, no bairro 
Parque Luzardo Viana. 

494 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
das Ruas Cento e Nove (109) e Cento e Dezessete (117), 
no bairro Parque Luzardo Viana. 

495 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem da área externa 
do Colégio EEM Carneiro de Mendonça, localizado no 
bairro Horto. 

496 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica em toda a extensão na Rua 13, bem como uma 
operação tapa buracos na Rua 02, no bairro Residencial I. 

497 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a colocação de canaletas na depressão 
localizada na Rua São Lucas, esquina com a Rua Luiz 
Mendes, no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

498 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a reforma e ampliação da EMEIEF 
Professor Francisco Oscar Rodrigues, bem como a reforma 
completa da pracinha do Canal, localizada entre as Ruas 
Santa Helena, Tamandaré e Santos Dumont, com a troca 
dos equipamentos de ginástica, substituição da iluminação, 
reforma do piso, instalação de um parque infantil, 
implantação do projeto de acessibilidade e paisagístico e 
construção de faixas de pedestres elevadas e/ou quebra-
molas no seu entorno, no Distrito de Pajuçara. 

499 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, a possibilidade de decretar utilidade 
pública e desapropriação de uma área na Rua Francisco 
Pereira Lopes, próximo ao Motel Country, para fins de 
construção de um Centro Esportivo, Social e Cultural Carlos 
Roberto Holanda Gomes, no bairro Luzardo Viana. 

 


